
 

                                                                    

                         ����א��מ���د�א���د��.دع���دאد�.�א�
���د�وא������������)��١ (                                                                                      

                                    
                                     الحصة الثالثة 

                         قوانين الفرق-١ 
 

             
           
  احتمال وقوع أ فقط    -١ 

 ) ب∩أ( ل -)أ( ل ) =  ب–أ ( ل   ه احتمال وقوع أ بمفرد-٢
                          

 
 
 
 

 ) ب∩أ(ل  –) ب(ل ) =  أ–ب( ل                           
 

 

      

 . احتمال وقوع أحد الحدثين فقط -١     
   . احتمال وقوع أحد الحدثين دون وقوع الأخر -٢     

 )  أ –ب ( ل ) +  ب –أ (        ل 

  ])ب  ∩أ( ل -) ب(ل [ + ]) ب∩أ( ل -) أ (  ل [   

  ) ب∩أ( ل - ) ب Uأ ( ل=        أو 
 

 
 
 
 
 

يصوب لاعبان بمسابقة في وقت واحد نحو هدف  ) ١(
 ما فإذا كان احتمال أن يصيب اللاعب الأول الهدف 

 ، ب اللاعب الثاني الهدف هو       احتمال أن يصي
  : أوجدهدف هو       احتمال أن يصيب اللاعبان معاً ال

 )i ( حتمال إصابة الهدف ا. 
)i i( اللاعب الثاني فقطاحتمال إصابة الهدف من.  
 )iii ( احتمال أن يصيبه أحد اللاعبين فقط 

  .] يصيبه أحد اللاعبين دون الآخر [        
 ــــــــــــــ الحل ــــــــــــ

 = اللاعب الأول ) أ ( ل
     ) =  ب ∩أ ( ، ل =       اللاعب الثاني ) ب ( ل 
 
 )i (  إصابة الهدف 
 )  ب∩أ (ل -)ب(ل)+أ ( ل) =بUأ(ل
 

      +      =         - =         
 
 )ii (بمفرده[ إصابة الهدف من اللاعب الثاني فقط[.  
 )  ب ∩أ (  ل -) ب ( ل ) =  أ –ب ( ل 

           =             -    =              

 
 )iii ( بين فقط يصيبه أحد اللاع. 
 )  أ –ب ( ل ) +  ب –أ ( ل 

 ])  ب ∩أ( ل -) ب( ل [+])  ب∩أ( ل -) أ (  ل [
        -         +            -       =         

 )  ب∩أ(  ل-)  ب Uأ ( ل=        أو 
              =          - =            

 

  
 :   ملحوظة 

 ) ب –أ ( ل ) =  ب∩أ  (  ل–) أ ( ل ) =  ب∩أ (  ل 

 ) أ –ب (ل ) =  ب∩أ (  ل –) ب( ل ) =  ب∩أ (  ل 
 ) ب∩أ ( ل + ) ب ( ل ) =   ب Uأ (  ل
 ) ب∩أ ( ل + )  أ (ل ) =   ب Uأ (  ل
 
 
 
 
 

  بU ب                          أ U    أ 
 

 

تجربة إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء عينة ل ) ٢(
 ٠,٢) = ب (  ، ل ٠,٤) = أ ( عشوائية وكان ل 

 : أوجد ٠,١= وكان احتمال وقوع الحدثين معا 
 ) . بUأ ( ، ل )  أ ∩ب ( ل 

 ــــــــــــــ الحل ــــــــــــ

 ) ب∩أ (  ل –) أ ( ل ) =  أ ∩ب ( ل 
 =                ٠,٣ = ٠,١   - ٠,٤ 

 

 ) ب∩ أ( ل + )  أ (ل ) =  بUأ ( ل 
  =             ٠,٧ = ٠,١ + ٠,٤ -١.  

 
 

إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة  ) ٣( 
   ٠,٣) =  أ ∩ب (  ، ل ٠,٤) = ب( عشوائية وكان ل 

 ) أ (  ، ل ) ب∩أ(  أوجد ل ٠,٦) =  ب Uأ (  ل، 
 ــــــــــــــ الحل ــــــــــــ

 ) ب∩أ (  ل –) ب( ل =  )  أ ∩ب ( ل : أولا 

 ) ب∩أ (  ل -   ٠,٤  = ٠,٣               

  ٠,١ = ٠,٣ – ٠,٤  = ) ب∩أ ( ل 

 ) ب ∩أ (  ل-) ب ( ل) + أ ( ل=  ) ب Uأ ( ل: ثانيا 
  ٠,١ – ٠,٤) + أ ( ل   = ٠,٦              

  ٠,٣ - = ٠,٦ – ٠,١- ٠,٤)   = أ (  ل -        
  ٠,٣) = أ (  ل ����
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  احتمال وقوع ب فقط -١
   ه احتمال وقوع ب بمفرد-٢

 ف
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 دي مورجان   قوانين -٢  
            

 
 عدم وقوع  ب  احتمال عدم وقوع أ  أو -١   
 الحدثين على الأكثرأحد وقوع  احتمال -٢   

 ) ب ∩أ ( ل  - ١) =  ب ∩أ ( ل =)  ب Uأ (  ل
  

  احتمال  عدم وقوع أ و ب معا -٣   

 ) ب ∩أ (  ل-١) =  ب∩أ  (  ل

 

 
 
 

  وعدم وقوع  ب عدم وقوع  أ احتمال -١  

 ) ب Uأ ( ل  -١) = ب U أ ( ل= )  ب ∩أ ( ل    

   من الحدثيناً عدم وقوع أياحتمال-٢

 ) ب Uأ ( ل  -١) = ب U أ (  ل   
 
 
 
 
 
إذا كان أ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة  ) ٤( 

 ) ب ∩أ ( ل أوجد  ٠,٧ = ) ب Uأ (عشوائية وكان ل 
 ل ــــــــــــــــــــــــــ الح

 ) ب Uأ (  ل  -١ ) =ب U أ ( ل= )  ب ∩أ ( ل  
 =                                 ٠,٣ = ٠,٧ -١  

 
 
 
 

 

إذا كان أ ،ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة  ) ٥( 
     ،٠,٣) = ب (  ، ل ٠,٧) = أ ( عشوائية وكان ل 

                              ٠,١) =  ب ∩أ ( ل 

      ) ب Uأ ( ل   :ثانيا  ، )  ب Uأ ( ل  : فأوجد أولا 
 ــــــــــــــ الحل ــــــــــــ

 ) ب ∩أ (  ل -١=  ) ب ∩أ (  ل  =)  ب Uأ ( ل  
 =                                 ٠,٩ = ٠,١ -١  

      ) ب Uأ (  ل -١  = ) ب Uأ ( ل  ، 

  ]) ب ∩أ (  ل -) ب  ( ل) + أ ( ل [ -١          = 
 =          ٠,١ – ٠,٣ + ٠,٧ [ -١ [  
 =          ٠,١ = ] ٠,٩ [ -١  

 

 
 
 
 

إذا كان أ ،ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة  ) ٦ (
    ،٠,٣ = )ب (  ، ل ٠,٧) = أ ( عشوائية وكان ل 

 ) ب ∩أ ( ل ، )  ب ( ل : فأوجد  ٠,١  =) ب ∩أ ( ل
 حل ــــــــــــــــــــــــــ ال

  ٠,٧ = ٠,٣ -١ ) =ب ( ل : أولا

 )   ب Uأ (  ل = ) ب ∩أ ( ل :ثانيا 

 ) ب Uأ ( ل -١  = ٠,١              

  ٠,٩ = ٠,١ -١ = ) ب Uأ ( ل             

 ) ب∩أ(  ل-) ب( ل) + أ (  ل) = بUأ( أن ل  وحيث

 ) ب ∩أ( ل - ٠,٣ + ٠,٧  = ٠,٩                 

  ٠,١ = ٠,٩ – ٠,٣ + ٠,٧  = ) ب ∩أ(  ل����       

 ٠,٩ = ٠,١ -١ = ) ب ∩أ( ل -١ = ) ب ∩أ ( ل ����
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 التمرين الثالث
 

 يصوب جنديان في وقت واحد نحو هدف ما فإذا كان           -١
 ٠,٣احتمال أن يصيب الجندي الأول الهدف هو 

  ٠,٤ي الثـاني الهـدف هـو             احتمال أن يصيب الجند   
  :أوجد  ٠,١احتمال أن يصيب الجنديان معاً الهدف هو 

 )i (  احتمال إصابة الهدف. 
)i i ( احتمال إصابة الهدف من الجندي  الأول فقط. 
 )iii (  احتمال إصابة الهدف من الجندي  الثاني بمفرده 
 )vi (        يصيبه أحد   [احتمال أن يصيبه أحد الجنديان فقط 
  .]لجنديان دون الآخر ا

] ٠,٥ ، ٠,٣ ، ٠,٢ ، ٠,٦ [  
 

 إذا كان أ ، ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة -٢
 وكان ٠,٢) = ب (  ، ل ٠,٤) = أ ( عشوائية وكان ل 

 :أوجد  ٠,١= احتمال وقوع الحدثين معا 
 ) . ب Uأ ( ، ل )  أ ∩ب (               ل 

] ٠,٩ ، ٠,١ [  
 

 ، ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة إذا كان أ-٣
   ٠,٣) =  أ ∩ب (  ، ل ٠,٤) = أ ( عشوائية وكان ل 

 ) ب (  ، ل ) ب∩أ( أوجد ل  ٠,٦) =  ب Uأ (  ل، 
] ٠,٣ ، ٠,٣ [  

 

 إذا كان أ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية -٤

   ) ب∩أ ( لأوجد  ،٠,٥ = ) ب Uأ  (وكان ل 

] ٠,٥ [  
 

إذا كان أ ،ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة  -٥
   ،    ٠,٦) = ب ( ، ل ٠,٣) = أ ( عشوائية وكان ل 

                               ٠,١) =  ب ∩أ ( ل 

 ) ب Uأ ( ل : ، ثانيا )   ب Uأ ( ل  : فأوجد أولا 
] ٠,٤ ، ٠,٩ [  

 

إذا كان أ ،ب حدثين من ف فضاء عينة لتجربة  -٦
     ، ٠,٣) = ب ( ، ل ٠,٢) = أ ( ائية وكان ل عشو

    ) ب ∩أ ( ل ، )  أ ( ل : فأوجد  ٠,١ = ) ب ∩أ ( ل
] ١ ، ٠,٨ [  

 

 

 

 
 

 


